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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k üld end ők.

Bérrnenteilen lev<deket 
csak ismert kezektől in­

gád un k el.

kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A ..Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvéd; kamara“ hivatalos közlönye.
Meg;jeleni k mIliden vasárnap

Zala-Egerszeg, 1884. június ő-vii.
Az anvagiságnak olv nagy mérvben hódoló 

Lóriinkban jól esik akadni egyes, önzetlen keblű 
.gvénekre, a kik éltük legszebb és egyúttal 
!<-nemesebb feladatának tekintik a szűk öl ködők- 
iirk szemeiből a nyomor sajtolta könnyeket le- 

.r. dni. önhibájuk nélkül szenvedett veszteségeik 
kárpótlására, utat, módot nyújtani s őket az ily 
rendkívüli körülmények által előidézett lesújtó,
■ őr kétségbeejtő helyzetből kiragadni.

Ih szomorú állapotokat észlelhetünk ma­
guknál a munkásoknál, az emberiség azon osz­
tályánál, melyről komoly megfigyelés utján jog­
gal elmondhatjuk, hogy mindenütt az egyik 
legfőbb mozgató elemet képezi oly annyira, 
hogy ha ezen osztályt az emberiség testéből 
kiszakítanak, maga az egész társadalmi rend 
niegbomlanék ; mert alig van hely, a hol mun­
kás kézre szükség nem volna.

Nem tekinthetjük hát ez osztály tagjait 
iiánáknak, sőt ellenkezőleg fontos tényezők ezek

■ ép mikor azt elismerjük, be kell látnunk an­
nak szükségét, hogy ez osztály sanyarú helyze­
ti n segíteni maga az állam, úgy a társadalom 
is kötelezve van.

1 logv a munkás osztály helyzete lesújtó, 
a;:» felesleges hőven magyaráznunk. Tekintsünk 
bv csak egv munkás lakásába és szívszorulva 
fogjuk látni, bogy a nyomor mily mérvben ütött 
ott tanyát! 1 lát ha még a családapa, a kereső
heteken keresztül gyötrő betegség folytán ágy­
hoz van szegezve, a nyomornak mily rémes 
képe tárul ott elénk ! Ilyet csak látni, tapasz­
talni lehet; merész feladat volna annak híi leí­
rásira vállalkozni.

A becsületes munkások sanyarú helyzetén 
segíteni tűzte ki feladatúid a legközelebb múlt­
ban városunkban alakult „zala-egerszegi mun­
kások betegségéi vezó egyesülete,“ modot akarva 
nviijtam tagjainak havi befizetett csekély tag­
díjaikért maguk vagy családtagjaik megbetege- 
dese eseten őket orvosi- és gyogvkezelésben ré­
szesíteni, a munkaadó betegsége és felüdülése

idején a családtagok fenntartására szükséges 
segedelmet megadni, elhalálozásuk esetén tisz­
tességes eltakarításukról gondoskodni.

Dicséretére válik a munkás osztálynak, hogy 
belátta amaz előnyöket, melyek az egyesület 
utján reá és családjára kárainkénak, siettek a 
kibontott zászló alá és tömegesen léptek be ta­
gokul. Hogy városunk polgársága szintén lel­
kesül ezen egyesületért, legszebb példáját adta 
ennek az által, hogy az egyesület már is számos 
pártoló taggal dicsekszik, kik szívesen áldozzák 
fel évenként filléreiket az egyesület falvirágoz­
ta tása, nemes céljának megvalósítása tekintetéből.

Legközelebb azonban nem várt, de még 
nem is sejtett kedvező fordulatot vett az egye­
sület ügye, melyről e helyen külön is megem­
lékezni kötelességünknek ismerjük.

Mint az alább egész terjedelmében közölt, 
a magvar szabadság felvirradásának emléknap­
ján kiállított és legközelebb nyilvánosságra ho­
zott okiratból kitűnik, tekintetes Farkas Dávid 
úr és áldott neje Fűzik Mária urhölgy egyezer 
forintot kegyeskedtek ezen egyesület részére 
alapító tagsági díjként adományozni többi közt 
azon kikötéssel, hogy ezen ezer forint tőkéből 
3 forinttól 12 írtig terjedő évi kölcsönt nyer­
hessenek az önhibájuk nélkül szorult helyzetbe 
jutott egvleti tagok, az összeg kamatai pedig 
segélyezésre fordíttassanak.

E nagylelkű adományuk által ércnél szi­
lárdabb és maradandóbb emléket áll fiának ön­
maguknak, az utókor hálás emlékezete fűződvén 
mindenkor nagy nevükhöz és hirdetni fogja 
minden időn át emberbaráti nemesszivüségüket.

A nagylelkű, nemes gondolkozásé adomá­
nyozók ez által lehetővé tették, hogy a becsü­
letes munkás, ha betegség által napi keresetétől 
megfosztatik, kölcsönt nyerhet s így egyébként 
éhhalállal küzdő családtagjainak napi szükség­
leteit kielégítheti és felgyógyulva, tisztességes ke­
resetéből havi, alig megérezhető részletekben tar­
tozását lassanként letörleszthcti.

Sok oldalról volt már szerencsénk tapasz­
talhatni e nemes adományozók emberbaráti sze­
retet bői kifolvó jótékonyságát, de talán legke-

vésbbé sem nagyítjuk a dolgot, midőn egész 
nyíltsággal kimondjuk, hogy nemesebb, üdvöseid) 
és áldásosabb célra nem adakozhattak volna.

Hány szerenszétlennek szemeiből törlik le 
a kinos fájdalom könnyeit 1 Hány szerencsétlent 
mentenek meg a kétségbeesés szülte ballépéstől 1

Ki ne látná be, hogy a munkás osztály 
helyzetének javításán legfő kéj) maga a társada­
lom van hivatva segíteni és e részben a nemes 
adományozók a munkás kérdés megoldására a 
leghelyesebb utat és módot jelelték ki.

Igyekezzünk hát e kijelölt utón járni! Hoz­
zuk meg minél sűrűbben ez osztály számára 
áldozatunkat és biztosítva lehetünk a tekintetben, 
hogy míg a munkás osztályt sanyarú helyzetéből 
kiemeljük, sőt irányunkban hálára kötelezzük, 
más részt, mint az alapító okirat is jelzi, ez utón 
tartjuk egyszer s mindenkorra távol a munkás 
osztályt a társadalmi rend felforgatására irányuló 
eszmék- és cselekedetektől !

Adomány okirat
a zala-egerszegi munkás-egylet javára.

Ali alulírottak a zala-egerszegi munkás-egylet tagjai 
közé bevétetni kivárniuk és pedig alapító tagoknak, 
minélfogva egyezer forintot, melyet a f. évi február hó­
napban a zala-egerszegi takarékpénztárba beadtunk, 
ezen ezer forintról szóló könyvecskét a fen tirt munkás 
egylet javára adományozzuk oly feltételek mellett:

1. Hogy magunk ahhoz semmi jogot fenn nein 
tartunk, hanem annak kamata a szegényebb munkás 
osztály javára és segedelmére fordittatik és pedig a 
képen

2. Hogy a becsületes, szegényebb munkás egyen 
azon ezer forint tokéból kölcsönt kaphat ti11,, kamatra 
kereset képességéhez és meghizliatóságához képest 2 Írttól 
12 frtig eaves egyéneknek adható, férfiúnak avagy nő
nek egyaránt, de 12 irton telid egy évben egynek sem 
adható több.

,->. Kölcsönt csak a téli hónapokban kaphatnak, a 
midőn a munkás osztálynak kereselo kevés es pedig 
október, november, december, január, február, és már­
cius hónapokban es a kölcsönt bármelyik hónapban vette 
is fel, már azon év nyári hónapjaiban <i egyenlő rész­
letben kamatjaival együtt tartozik visszafizetni és pedig 
oly formán, hogy a ki felvett ti forintot, az április, má­
jus, június, július, augusztus és szeptemberben liavonkint 
tartozik 1 írt ti krt, a ki pedig 12 frtot vett fel, az 
meo- 2 frt 12 krt tartozik visszafizetni.

„Zalamegye“ tárcája.
Magyar király-liyiimus.

ki'iji/ ti árazni re nálunk: 
hup/ aá rázni re /n l'irály link !

(h-ömhe’, Irédué, reted osztozunk :
Veszélybe’, bajba véd ni fog karunk:
Bölcsen parancsolj: tetté lesz szarad:
Törvényt tiporva: puszta szó marad!

Alii vészbeviharba’,
Bizhatsz a magyarba :
Leijhább nemzeted 
El s meghal reted!

AH) részbe', viharba 
Bizhatsz a magyarba! . . .

Ijáijij üdvözölve nálunk: 
l'< >)>) üdvözölve jé) királyunk ! !

I Pozsony, 1884. május 28.)
Ardényi Dezső.

Az ötvösmíí-kiállítás.
II. Közli: Margó K.

(Vége,
Lépjünk most már be a korona fényének s a 

magyar mágnások pompájának igazi museumaba. A 
középső nagy ébenfa szekrényben elhelyezett ti törté

neti nevezetességű siri és házi korona közül tekintsük 
meg a legszebbet, Bocskay J. vert és vésett arany ko­
ronáját, mit a szultán leghosszabb kegyelme küldött 
neki Ki05-ben. Hogy mi féle eredetű korona ez, 
abban is vsak olyan hiteles megállapodásra jutottak tu­
dósaink, mint az említett Rákóczy koponyákkal a me­
zőtúriak, mert sem készítés módja, sem alakja nem vet 
tiszta világosságot keletkezésére. Némelyek görög koro­
nának, mások ismét rácz vagy orosz készítménynek 
mondják. Két alsó abroncsa rubinokkal, smaragdokkal, 
gyöngyökkel gazdagon van körül díszítve, míg kerek 
kupoláját nyolc gyöngysor osztja drága kövekkel ki­
rakott mezőkre.

De minő környezete van a koronáknak? Hogy a 
magyar ember szeretett vigadni és ősapáink még a mu­
latságban is fényűzők voltak, mutatja háztartásaikban 
oly nagy szerepet játszott boros edényeiknek pazar 
pompája. Aranykupák, poharak, kanosok kivid oly tele 
vannak dágakövekkel, mint valaha belsejük drága ita­
lokkal; s a magam fajta szegény ember a ki üveg 
pohárból is megiszsza, ha van mit — a káprázattól 
megittasodik látásukra. —- Anyaguk a nemes fémeken 
és drága köveken kivid : gyöngyház, elefántcsont, kagyló, 
csiga, teknősbéka, paizs, ananász - kókusz dió hej, 
struc tojás megannyi művésziesen befoglalt s feldolgozott 
természetes anyag, hozzá számítva még a kimondhatlanúl 
gazdag alkotásé foglalatot, melyben az állatvilág ezer 
meg ezer stilizált alakja mozog a növény alakok közt 
és a mithologiai vonatkozású vagy történeti filigran 
szobrocskák csoportozatát, elragadó benyomást tesznek 
a szemlélőkre.

Amott látjuk a Pálffy család hagyományos kincsét, 
830 arany súlyú arany bi Ili komát. E gyönyörű munka 
teste rövid henger, alul kerek kehelyszerű legömbölyítés­
sel, fölül hozzá hasonló nyomott kupolás fedővel. A hen­
ger maga szép renaissance ornamenttel van körül futtatva,

nedvben remek kivitelű bibor zománc emeli a serleg
színpompájút. Fedelén nem épen az istenek mezébe öltöz­
tetett, inkábbá lovag korra emlékeztető ruhába és f egy 
vérzetbe bújt Mars áll, erőteljes mozdulattal a kupolát 
szépen befejező postamentumszerü körlapon. Az egész 
test növényi alakokból és stilisált állatokból szép moz­
dulatokkal szőtt domború arabeszkok kai diszített váza 
forma talapzata teljesen alá illik nyomott iveivel a bil 
bkom harmonikus alakjának. —

Hogy főrangú mágnásaink kincstárának némi fo­
galmával bírjunk, tekintsük meg az Eszterházy család 
kiállított pár darab kincsét, melyekből három darab 
valószínüleg mind magyar középkori ötvös munka 
több százezerre menő értéket képvisel. —

A csinos csigából alkotott díszserleg figurái valóban 
nagyszerűek. Csinos kerekded talpon fekvő hal alakon 
egv try ton ül, mely egyik kezével tartja a fejére erősített 
csigát, fedelén Kleopatra áldoz a női hiúságnak, tükörben 
nézve szép alakját. — Ugyancsak nevezetes a talpas 
csésze, mely a legfinomabb zománccal s mesés értékű 
drága kövekkel sűrűén van kirakva. Alakja nem hang­
zik össze sem rendeltetésével, sem értékével. Mig a rá 
halmozott ékkövek s munka a kiállítás egyik legdrágább 
tárgyává teszik, addig a lapos csésze még laposabb tal­
pára fektetett béka s a rajta lovagló gyerek esetlen 
merev ülése nem szül valami kellemes benyomást a 
szemlélőre. A gyermek gyengének látszik fején tartott 
nagy terjedelmű csészéje ezipeléséhez.

Az ötvös-mű kiállításnak, tán nem csalódom, ha 
azt mondom, hogy az Eszterházy kincstárnak is egyik 
legszebb remeke a Losonczi-f’éle korsó.

336 évvel ez előtt magyar műves által készített 
impozáns mű ez, mely nem a drága kövek ragyo­
gásától s az or namentek mesteri kidolgozásától veszi 
nevezetességét, mint az előbbiek, hanem az egész mű 
arányos tagoltságától, a kengyel, csapok és a rajta

Jelen számunkhoz egy fél iv melléklet van csatolva.



4. A ki kölcsönt vesz fel, tartozik egy ismerős 
jótálló egyént állítani, a kinél évenként szokott dolgozni 
s úgy annak ajánlatára és jótállására kaphat kölesönt 
és a kölcsönt felvevőnek ki kell nyilvánítania a felvétel­
nél, hogy mire akarja a felvett kölcsönpénzt fordítani; 
mert csakis kenvérre, főzeléki cikkre, ruhára, téli tűzi­
fára és téli időszakban fizetendő házbérre kaphat csak 
kölcsönt.

f). Ha a kölcsön felvevő a visszafizetést havonkint 
pontosan nem teljesíti, az elmulasztott havi részlet a 
másik utánna következő hó elején vagyis egy hét múlva 
bírói végrehajtás utján rajta, vagy esetleg jótállóján 
megveendő; a végrehajtási halasztás csak úgy engedhető 
meg, ha azt igazolni tudja, hogy betegség miatt nem 
tudott dolgozni, s igy keresetképtelen volt.

ti. Ha a kölcsönvevő folytonos betegeskedés miatt 
a kölcsönvett pénzt visszatéríteni nem tudja, és a közbe 
meg is bal s utódai sem képesek visszafizetni: akkor 
az, az ezer forint kamataiból lerovandó; a tőkéből 
semmi esetre sem rovandó le, sőt a fennmaradott ezen 
kamatok tőkésítendők az egylet javára.

7. A munkás egyén, a ki a téli hónapokban nem 
vett fel kölcsönt, a nyári hónapokban pedig megbeteg­
szik és így keresetre, vagyis munkára képtelen és azt 
be tudja bizonyítani, azon esetre az a nyári hónapok 
alatt is kaphat kölcsönt és ha azon egy évi nyári hó­
napokban visszafizetni nem tudja, akkor a reá követ­
kezendő nyári hónapokig a visszafizetés elhalasztható.

8. Az adományozott ezer forint alaptőke pénz a- 
kép kezeltessék, hogy az átadott ezer forintról szóló tőke 
takarékpénztári könyvecskéje a munkás egylet elnökénél
fog letétetni vagyis elhelyeztetni
tárnoknak szüksége lesz 
akkor az elnökkel és egy vagy két választmányi taggal 
meghatározzák, hogy körülbelül mennyi kell a jövő hóra 
kiadásra és mindig a hónap utolján a meghatározott 
összeg a pénztárnok által a takarékpénztárból kiveendő 
és a könyvecske a pénz kivétele után az egyleti elnök­
nek visszaadandó.

9. A pénztárnok tartozzék, ha minden hónap vé­
gével nem is, de minden negyedévben a pénz kezeléséről 
számadást az egyleti választmány tagjainak bemutatni, 
a mit is azok megvizsgálván, a fölfedezett hiányt a pénz­
tárnok megtéríteni köteleztetik, az év végével pedig az 
évi számadást az egyleti nagygyűlésnek tartozik betör 
jeszteni.

10. A kölcsönből visszatérített pénzt, mihelyt az 
50 írtra felszaporodik, a pénztárnok tartozik a takarék- 
pénztárba beadni, nehogy ott kamat nélkül álljon.

11. Minthogy ezen adományozott ezer forint tőke- 
pénznek főcélja az, hogy annak kamata szegényebb 
munkásnép segélyezésére fordíttassék, ennélfogva azon 
megtakarított kamat összeg, a mely évenkint a beteg­
ségi vagy halálozási eset miatt a lerovandóságon felül 
befizettetik, azon összegből az elaggott, munkaképtelenné 
vált becsületes munkások a választmányi tagok belátása 
szerint kapjanak évi segedelmet. De az olyan munkás, 
a ki fiatal korában a keresetét a fölösleges ivás és dor­
bézolás által elpazarolta, az olyan egyén ezen tőke ka­
matjából segedelmet nem kaphat, minél fogva figyelmez­
tetjük, tanácsoljuk, sőt kérjük is a szegény munkás 
osztályt, hogy ne szoktassa magát, sem pedig gyermekét 
a fölösleges evés-, ivás- és dorbézoláshoz, a mely eszét 
veszi , testi erejét gyengíti, egészségét idő előtt elfo­
gyasztja és ez által öreg napjaira mit sem tud megta­
karítani és végre csak is koldulással lesz kénytelen életét 
fen tartani, a mely által az olyan egyén önmagának, úgy 
a társadalomnak is terhére és megvetésére válhatik. 
Ellenben ha fiatal, egészséges korában szorgalmasan 
dolgozik és mértékletesen él, épen a fentirtaknak ellen­
kezőjét érheti el, vagyis elméje, egészsége és testi ereje 
tovább tart, mi által öreg napjaira valamelyes összeget 
meg is takaríthat és így sem magának, sem másnak ter­
hére nem válik és vigasztalja öreg napjaiban azon ön­
tudat, hogy saját iparkodása és Isten után fenn tudja 
tartani; mert a ki józan ész, iparkodás és takarékos 
életmód által segített magán, azt az Isten is meg fogja 
sogíteni, inig ellenben

es ba az egyleti pénz­
pénzre a kölcsön kiadás végett:

az Isten, sem az ember nem segíti. Bár ezen tanácsnál.* 1 
lenne haszna !!

12. Azon ezer forint tőke alappénzt olyképen vél­
nénk kezelendőnek, hogy mivel a munkás osztálynak 
köznapon munka ideje van, annál fogva nem is ér reá 
sem a kölcsön felvevésére, sem pedig a vissszatí- 
zetésre, legjobbnak gondolnánk, ha minden vasárnap a 
reggel Mórától 10 óráig a mise vagyis az isteni tisztelet 
előtt eszközöltetnének a kölcsön kiadások és visszafize­
tések és pedig az egyleti elnök vagy annak hátráltatása 
esetében egy választmányi tagnak jelenlétében, a ki is 
a kölcsön felvételéről szóló okmányt, mint tanú aláírná.

Végre befejezzük iratunkat azon óhajunk- és ké­
résünkkel, hogy minden emberbarát, a ki hazáját és an­
nak becsületes munkás osztályát úgy szereti, mint fele­
barátját, a mely osztály nélkül nem élhetünk, járuljon 
tehetsége szerint ezen általunk adományozott csekély 
alaptőkepénzhez, mert csakis ez által menthetjük meg 
hazánkat és társadalmunkat a socialismus, nihilizmus, 
communismus és anarchisnms szörnyetegétől, ha a sze­
gény munkás osztálynak adunk illendő keresetet a 
megélhetéshez és segélyt nyomorúságában.

Isten setjélje hazánkat és annak becsületes és szór­
tjaimás jtu/tjáratf !!

Kelt Budapesten, 1884. évi március 15-én.
Farkas David s. k.

z -egerszegi választókerület képviselője
és neje Fűzik Mária.

sági közgyűlést, miszerint tekintettel egyfel 
már az osztályozási vidékek kikerekítesén

a dologiakul, részeges egyént, sem

A Zalamegyöi gazdasági egyesület hivatalos Értesítője.

Jegyzőkönyve
a zalamet/t/ci </uzdí\sá<jt eijyesö/ef Zala-lét/erszetjen 1SS4. 

ért május ha 4-én tartott rent/kirii/t k-östjt/ülésének.
Jelenlevők: Háczky Kálmán elnök, Skublics Jenő 

alelnök, Tarányi Ferenc, Szily Dezső, Nagy Gyula, [sóó 
Alajos, Farkas József, Skublics István, Baranyay Ödön, 
Cserfán Károly, Beck kér Antal, Cserfán László, Besse- 
nyey György, Pallini uradalom részéről Zathureczky 
Zsigmond, Königmayer János, Szűcs István, dr. Mangin 
Károly, Strausz Sándor, dr. Gyömörey Vince, Sél ley 
László, Skublics László, Szigethy Antal egyesületi tagok, 
ez utolsó úgyis mint jegyző.

Elnök úr a szép számmal megjelent tagokat öröm­
mel üdvözölvén, a közgyűlést megnyitotta, melyen a 
következő ügvek tárgyaltattak s intézteitek <-k

21.
Felolvastatván az 1884. évi március 11-én tartott 

közgyűlés jegyzőkönyve, egész terjedelmében észrevétel 
nélkül helyben hagyatott, hitelesíttetett; a hitelesítő alá­
írás teljesítésével Isóó Alajos és Farkas József urak 
megbizattak, kik egyszersmind a jelen közgyűlés jegy­
zőkönyve hitelesítésére is felkérettek s megbizattak.

22 179.
Elnök úr előtér jeszté, hogy a szövetkezett gazda­

sági egyesületek 1884-ik évi tavaszán Budapesten tar­
tandó közgyűlésén az egyesület képviseletére a m. é. 
december fő-ki közgyűlés 104. 219. 200 300. sz. a. hozott 
végzésével kiküldött Skublics Jenő úr betegeskedése, 
Bessenyey Ernő úr közbejött elfoglaltsága miatt meg nem 
jelenhetvén, helyettük más tagok választása kívántatik.

A vett értesítés szerint a f. évi május hó 12-én s 
esetleg következő napjain Budapesten az országos gaz­
dasági egyesület „Köztelkén“ megtartandó szövetkezeti 
közgyűlésen a Zalamegyöi gazdasági egyesület képvise­
letére Háczky Kálmán úr a zalamegyöi gazdasági egye­
sület elnöke szavazati joggal, Künigmayer János ur az 
egyesület alapító tagja tanácskozási joggal biró tagnak 
megválasztattak, részükre megválasztásuk igazolásául 
jelen végzés kiadatni s erről a szövetségi bizottság érte- 
sittetn i 1 iá áraztatott.

23/180.
Olvastatott Tarányi Ferenc úr egyesületi tag által 

beadott következő Írásbeli indítvány:
„/a lamegy ének nagyrésze a helytelen osztályba 

sorozás és ebből kifolyólag az új megadóztatás által a 
lehetőleg súlyosan terhelve lévén, felkérem a t. gazdá­

idéiul arra, hogy 
ilyozási vidékek kikerekítésénél számos, a 

lehető legrosszabb helyi viszonyú község magas tiszta 
jövedelmi fokozatok ala esett, mely fontos körülmény az 
osztályba sorozásnál egy általán figyelembe nem vétetett: 
más felől tekintettel arra, hogy egyes beeslőbiztos. k 
felületes, vagy értelmetlen eljárásukkal megteremtették 
azt a szánandó helyzetet, miszerint számtalan egyesnek 
200 és akárhány községnek 100—loO " ,,-val emelke­
dett az adója: mind-z<-knél fogva az annyi jóravaló 
honpolgár létkérdését fenyegető' bajok orvoslása vegeit 
minden esetre oda hasson, hogy a legközelebbi megye 
gyűlés kebeléből egy több tagú küldöttség menesztessek 
a umlgú m. kir. pénzügyminiszter úrhoz, a mely küldött 
ség feladata legyen a fontemlített, körülmények felderí­
tése és annak kieszközlése, liogv az ogvéni felszólalások

fel­
ál la-

h°gy, ...
alkalmával lehetőségig a helyes és igazságos arány 
állítása elrendeltessék. Végül liogv ezen szomorú
pótnak hirlapilag is adassák.“

Az indítvány elfogadtatván, a közgyűlés határozata 
értelmében Zalamegye tekintetes törvényhatósági bizott 
ságához a következő átirat s illetőleg kérelem intéztetett:

„Tekintetes törvényhatósági bizottság 1
A földadó szabályozásról szóló 1875. 7. t. czikket 

módosító 1881. XL. t. c. 9. §-ra hivatkozással a ka­
taszteri igazgatóság által a kataszteri munka alap 
ján kivetett új földadó összegek felől az értesít vén vek 
az egyes adózóknak a megye legtöbb községében kézbe 
sítve levéli, méltó elkeseredéssel tapasztalja a birtokos 
közönség, hogy a legiidvösb célra irányzott, szerkeze­
tében elég óvatossággal, körültekintéssel és az alkotmá­
nyos élet legbecsesebb követelményének az ünkorinánx 
zatnak elvére fektetve, alkotott törvény is milv kálim 
zatos eredményeket szül, ha annak végrehajtása olx 
egyének kezeibe kerül, kik a törvény szellemének, 
céljának és rendelkezéseinek helyes isim-rétével nem 
bírva, vagy azt követni nem akarva, a törvénv végre 
hajtás kellő felfogásának színvonalára emelkedni nem 
képesek.

Az 187:). X II. t. c. célja volt „a földbirtok arányos 
megadóztatása céljából minden földbirtok tiszta jövödelmét 
újból kinyomozni:“ és mégis dacára annak, liogv inig 
az 1883. III. törvénycikk szerint az 1883. évben az 
összes egyenes földadó 27,284,510 írt volt, az 18S4. 
évre pedig az 1883-ik évi 40. t. c. 1. tj-a által 20.000,00o 
fiúban állapíttatott meg, így az egyenes földadó az egész 
ben 1.284,510 írttal kevesebb, mégis Zalaim-gx ében majd 
minden egyes birtokosnál 100 150 százalékkal s akár
hánynál 200 százalékkal emelkedett az adó, holott Zala 
megye ez országnak éppen nem oly része, melyen akár 
kereskedelmi forgalmi, akár gyári ipari, közlekedési 
vagy bármily viszonyainál fogva a földbirtok jövedelme 
terményeink kereslete s értéke ily óriási arányban emel 
kedett volna, hanem kétségtelen, hogy a törvény végre­
hajtásánál követtettek el a hibák, melyek a földbirtokot 
ily érzékenyen sújtják, a mennyiben t. i. már az ősz 
tályozási vidékek kikerekítésénél számos, a lehető leg 
rosszabb helyi viszonyú községek magas tiszta jövödel 
mi fokozatokba soroztattak, mely fontos kürülménv a< 
osztályba sorozásnál egyátalán figyelembe nem vételeit, 
más felől az egyes becslő biztosok felületes, értelmeulen, 
a viszonyok és tényezők kellő ismeretével nem biró. 
gyakran erőszakos eljárásukkal teremtették meg e hely 
zetet — inig a kerületi bizottságok engedve a hivatalos 
személyek erőlködéseinek is, a felmerült hiányokat, pa­
naszokat felületes elhamarkodással ütve el, a sérelmek 
orvoslását éppen nem eszközölték.

Ezek folytán tisztelettel kérjük a tek. törvényiéi 
tósági bizottságot:

a) méltóztassék egy bizottságot kiküldeni, nedv a 
fentemlitett körülményeket concret részleteiben üs zeál 
lítva feliratba foglalja;

h) méltóztassék a megye mindegyik vidékéből ősz 
szeállított számos!) tagból álló küldöttséget a kir. pénz 
ügymíniszter urlmz meneszteni a végett, liogv

c) tekintetbe véve miszerint mindezen sújtó sén-l 
mek melyeknek a törvény engedte eljárás utján az egvesek 
részéről orvoslása már nem eszközölhető, de- hogy létez

Kár V

kiszögellő figurák művészi kidolgozásától. Rajta a kö­
vetkező felirat olvasható: „ENGEM CHINÁLTATt >TT 
L< )S< >NCZI ANTAL 15489 Hasán a melegbor számára 
készült csapok antikok után stylisált oroszlán főből 
indulnak. Az egész óriási kancsó egy sekély tálban 
nyukszik. —

E terem a legválasztékosabb s a fényűzést legjob­
ban jellemző tárgyai mégis az ősi ékszerek: forgók, 
lánczok, násfák, kötők, boglárok, nyak-ékek, keresztek, 
párták.

Valóban szánalmas azok helyzete, kik — mint én 
—- oly vakmerő vállalatba bocsátkoznak, hogy a kiállí­
tást leírják. — Alig vau oly tárgya az egész tárlatnak, 
a melyről iveket nem lehetne Írni, hát ha még az 
egyes művek érdekesnél érdekesebb történetére is ki 
akarna a szerencsétlen tudósító terjeszkedni. Most 
már tessék a sok ezer közül csak a nevezetessebbeket 
is egy ceruzavonás illustrátio nélkül bemutatni úgy, hogy 
szemlélőit kielégítse az ember.

No de ne türelmetlenkedjék a kegyes olvasó, nem 
soká fárasztóm már kimerült idegeit!

Ma reggel, midőn szabóm kabátomat meghozta, 
azt mondja: „Tessék ennek a „fácánját“ megnézni!“ 
A gallér állását értette. Egy órás a váczi utcában vevő­
jét a kirakat elé állította, kevéssel később óráinak a 
fazonját dicséré, most meg valamiféle avatott műkritikus 
hangoztatja fülem hallatára itt az ékszer szekrény előtt 
a magyar ékszerek zománcainak fazonját. 1 gy megha­
ragudtam erre a fagon szóra, hogy többé számon sem 
bocsátom ki; kérem hogyne, mikor a kifli, cipő, asztal, 
kabát s a szemkápráztató ékszerek egy s ugyanazon 
rangon bíráltainak el általa.

Nézzük sorban mi is még e régi ékszereket. Nem 
olyan tarkák azok, mint a mai készítmények, tán olyan 
pompás bársony vagy selyem tokban sem adattak el, 
mint a mire mostani ékszereseink azt szokták mondani,

hogy a tokja is majd annyitér, mint tartalma, de mégis | 
van valami varázs csillogásaikban, valami tetsző, a mit 
nagyobb technikával, tárgyiasulj!) felfogással és nagy 

j monogrammal készített modern ékszereinknél hiába ke­
resünk. — A násfák egy egész szekrényt foglalnak el 
és pedig külön rudacskákon a növényi elemekkel di- 

I szított, külön a madárvilágból és stylisált állatokból 
I képzettek és külön végre a mithologiából kölcsönzött 

figurális diszítésüek. — Legcsiuosabbak köztük a báty- ; 
tyúval és pelikánnal képzett násfák, melyek közepén az 

! említett madár alakok vannak körülvéve csillogó drága 
kövekkel s mozgó függő díszletekkel. A láncok közül 

: Izabella-féle gyöngyös lánc, melynek mintájára Budapest 
Stefánia első látogatása alkalmából a trónörökös pár, 
részére készíttetett. Nem kevésbbé nevezetesek a 

! főpapok régi keresztjei. Tán úgy is azért viseltek s vi- 
: seliiek főpapjaink oly súlyos kereszteket nyakláncaikon, 

mert az életben nincs egyéb keresztjük, mint pl. legtöbb 
boldog család-apának. — Ödább a drága forgók, büszke 
főt díszített kalpagok szép kócsagjai, domború mellre 

i szabott atillák, békések, budák szép gombjai mily nagy­
szerűek a modern dísz magyar cilinderére, frakkjára s

I egyéb szalonias járulékaira?
A következő termekben asztali szerek és hadviselési 

eszközök, ékszerek vegyesen vannak kiállítva. Egy lát­
szik, az egyházi kincseknél hagyott atyafi, mégis ép­
kézláb menekedett ki veszedelmes üzelmei közül, mert 
már megelőzött bennünket s ott magyarázgat egy asztal 
készletnél. Mint régi ismerősét úgy szólít meg: „Hát az 
úr mán mégis csak okosabb ember, mint magam, ellii- 
szi-e azt, hogy az az ember, a ki ilyen kis keskeny 
kanállal evett, aztán ilyen nagy pohárból ivott, azokat 
a nagy kardokat forgatta?“ Biz ez kényes kérdés, 
sem a jogi, sem a philosophiai facoltásokra nem tartozik, 
mit is mondjak már neki!?... Ilát hol látta földi, liogv 
a húst kamilla! egyék ; tán csak nem gondolja azokról a

hősökről, kik nagy karddal verekednek, hogy nagy kanál 
lal egyék a levest. „No már érteni mondja ezeket 
csak az asszonyok, meg a gyerekek kaszálták! Lássa 
az úr én azt mindjárt gondoltam, hogy ez a kis kanál 
meg a nagy pohár nem illik össze“ — és nyugodtan 
folytatta tovább vizsgálódásit. — Épen a szebeni Hann 
Sebők-féle gyűjteményt nézegettem, mint kétségtelen bi­
zonyítékát a szebeni ötvös céh régi hírnevének, midőn 
eszembe jutott pár fölirat lejegyzése. Érdekes éjien eg\ 
Hahn készítményeiről, tán szívesen veszi az olvasó köz. 
lésüket: So oft mit kühlen Wein die Kanne man wird 
heben Soll Herr Sebastian Hann In Lieb und Lob leben. 
— Közel az ajtóhoz egy kókus jjoháron szintén jellemző 
felirat olvasható: „Az ki izik XII. meg evei, rézeg 
lezen 1574. —

Még száz filigrann munka: Napoleon ezüst sodronv 
szobra, gomb nagyságú zsebórák, jiár keleti drága zo 
mánc edény van hátra, mint nevezetesebb megtekinteni 
való s az ötvös-mű kiállítást, — az-az pár tárgyát meg­
szemléltük.

Hogy mi volt indító oka és célja az ötvös-mű 
kiállításnak, azt első közleményemben megkísértettem 
előadni.

Ma napság vitéz őseink fényes megjelenése nem 
sokat lendítene hazunk ügyen, midőn a nemzetközi há­
ború folytonosan folyik, de a tudomány, irodalom és 
művészet kevésbbé veszélyes fegyvereivel. A ki az 
ötvös-mű kiállítást végig nézte, vagy a képes nagy ka­
talógust (•) írt a kiállítás gondnokságánál előfizetés utján 1 
az meggyőződött arról, hogy hazánknak a műipar terén 
is van és pedig szép múltja.

Ha az ott megfordult iparosok e fényes emlékek 
néma beszédeit megértették s okulva előbbi műiparun- 
kon, \eisenyre kelnek a külfölddel: akkor remélhetjük 
nemzeti iparunk nemes önérzetének föl támadását.
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Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1884-ik évi 23 ik számához.

j.' kétségtelen szomorú tény s megyénkre oly romboló 
ll^t-ist fognak gvnkorolni, melyek nemcsak egyéni, de 
|‘‘l'/‘l.‘azditsági tekintetben is kiszámithatlanok, mert nem 
, az egyesek magán jövedelmeit, s a földbirtokos 
,,,/talv létalapját támadják meg, de a földbirtokot is a 
rl:t., ‘fekvő teher miatt elértéktelenitik tehat neinzet- 
"Vizdasági tekintetből az állam és állampolgárok érdekei 
szempontjából gvökeres orvolast méltán köxételnek 
uiéltóztassék szükség esetén a törvényhozás utján pót- 
tíirvéi,v alkotásával orvoslásáról intézkedni; addig is pedig 

,/y uiéltóztassék hivatalos közegeire szigorú rende- 
uda hatni, miszerint meggyőződjenek és kövessék

liogv az állam jól felfogott érdeke nem az állampolgá- 
, ,k /..'árulását, hanem az igazságos, méltányos s egyenlő 
mértékű megadóztatását követelvén, az egyéni felszóla­
lok alkalmával a helyes és igazságos arány felállítására
t> iiiked jenek." _ _

04117. 120. 123. 142. 153. 102. 173. 1 <4. 1 <;>.
Előterjesztetett a csikó legelő közvetítés iránt tel- 

jcsitett eljárás, hogy t. i. a f. évi március 11-én tartott 
Iv Z" viilés 2 IMI. sz. a. hozott végzésével kiküldött bizott­
ságuktól beérkezett értesítések értelmében a közönség- 
j„ /. 1 I V. 120. 123. sz. a. a balaton magyarod!, ormánd- 
laki és petesházi ajánlott csikólegelők állapotáról, a 

bérösszegről s egyéb ssiikséges tudnivaló feltételekről 
íz értesítés és felhívás a közönséghez ki bocsáttatott; az 
igvesiilet közlönyeiben, „Zalamegye" ciniű lap 14-ik s 
íz ..Értesítő" f. évi Il-ik szamában közzé tétetett, ezen- 
f.-liil a megyei lapoknak, a gazdasági köröknek, a gaz­
dasági egyesület összes tagjainak, a közreműködő ta­
vuknak. a megyei szolgabiró s körjegyző uraknak, úgy 

á nagvobb községeknek terjesztés, ismertetés, a legelők 
használatára, az egyesület által nyújtandó előny, segelj 
igénybevételére buzdítás végett megküldetett, még is a 
balaton-magyarodi és petesházi legelőre egy sem, az 
urmándlakira Gaál Ferenc úrtól egy, Kósás Sándor űr­
öd egv. Farkas József úrtól három darab csikó és egy 
,-sikós' kanca jelentetett be, mely eredményről a legelőt 
ajánlott Hanti v Andor és Imre, Gaál László és Lenk 
Ödön urak, ez utóbbi különösen azon felkéréssel értesit- 
,,-ttet. hug\ váljon nem volna-e hajlandó az ormándlaki 
I egv lő re bejelentett csikókat bérbe venni, minthogy t. i. 
-aj,át csikóit úgyis rendszerint saját csikósa által legel 
triói szokta, inig az ormándlaki legelőre kellő szánni 
e ikókra bejelentés nem történvén, gyanítható, hogy a 
tulajdonos a bejelentett hat csikó őriztetésére vállalkozni
nem fog. ,

Lenek Ödön úr e felhívásra azt válaszom, hogy a
petesházi legelőjére közvetlenül nála több csikó jelente­
tő t be, inelvek számát s a tulajdonosok neveit az egye­
nlettel tudatni fogja, mi azonban eddig nem történt ■ 

kijelenti egyéb iránt, hogy a vele értekezett kiküldött 
bizottság tévedett, midőn oly értelmű jelentést tett az 
rgvesiiletnek, melynek megfelelőleg a 117 120 12.> 84.

/.ám alatti értesítés és felhívás kiboesajtva lett, meit ő 
ennui egvébb s más ajánlatot nem tett, a mint hogy 

más feltételt nem is fogadhat el mint azt, hogy 14 Fi­
nnt őriztetési díj mellett saját harminc darab csikóihoz 
ciege 11 csikókat' is a legelőre elfogad, megjegyezvén, 
hog\ a csikókért semminemű felelősséget nem vállal.

Az eljárás helvesiőleg tudomásul vétetett s farkas 
József kiküldött bizottsági tag ur felkeretett, hogy az 
ormándlaki ajánlott legelő tulajdonosával Gaál László 
úrral az iránt megállapodásra jutni szíveskedjék, hogy 
i/. oda bejelentett hat darab csikót s egy csikós kan- 
at az előbbi értekezés alkalmával nyilvánított feltéte­

lük mellett legelőre elfogadná, mely esetben a bejelen­
tőket erről értesíteni, a csikókat átadatni, s a bérösszeg 
bő fele része utalványozása végett a csikók számat, 

leírását, tulajdonosaik nevét, lakhelyet az egyesületi 
elnök urnák beküldeni ne terheltessék, ezek nem sike­
rű lése esetében a csikótálajdonosoktól azt, hogy hajlan­
dók ,• csikóikat Lenk Ödön ur petesházi legelőjére a 
fentebb jelzett felelőssége nélkül felhajtatni, megtudni, s 
ezt elnök urnák tudomásara hozni szíveskedjék.

Minthogy pedig a gazdasági egyesület a megyei 
lótenvésztés emelése tekintetéből a csikólegeló intézmény 
megalapítását, tovább fejlesztését — mint a lótenyész­
tés egeik szükséges kellékét dacára azon sajnos kö­
rűimén vnek. hogy a nép köréből a lotarto 
zönség' saját érdekét felismerni s az egyes’

gazda kel­

tett fel egy darab bikára, mint a hogy a nyert értesülés 
szerint tisztavérű nyugoti fajú bika kapható, bevásár­
lásba a bizottság egyelőre nem bocsájtkozott, s a továbi 
követendő eljárás tekintetében tüzetes utasítást kér, 
azon észrevételt is előterjesztvén, hogy a költségvetés­
ben felvett 30 krajcárért egy napi élelmezéssel egy bika 
ellátása nem teljesíthető, s a tartásbér összegét napon­
kint egy bika után a gondozási dij nélkül legkevesebb 
50 krajcárban véleményezi megállapítandónak.

A beszerzendő tenyészbikák száma s faja tekinte­
tében a f. évi március íl-iki közgyűlés 3/95. sz. a. ho­
zott határozata azon módosítással tartatik fenn, hogy 
tekintve miszerint ny igoti fajú tiszta vérű tenyészbika 
200—250—280 frton alul nem kapható, Skublics István 
ur — jelen végzésbeli kérelem és megbízás folytán le­
gyen szives erről a g; zdaközönséget értesíteni s fellőni, 
hogy a ki — vagy valamely község ily ár — s az 
egyesület által nyújtandó kedvezmények mellett nyugoti 
fajú tiszta vérű tenyészbikát beszereztetni kivan, azt 
hozzá közvetlenül f. 1884-ik évi május hó 31-ig jelentse 
be, — Skublics István ur s a 3/95. szánni végzéssel ki­
küldött bizottság felkéretvén, hogy a jelentkezők részére 
azokat — ily tüzetes jelentkezés hiányában pedig, te­
kintve, hogy a jelenlegi tenyész anyag nemesítésére a 
nyugoti fajú fél vérű apa állatok is kedvező befolyást, 
s a jelen helyzet javulását eredményezik, négy darab 
nyugoti fajú tény észképes habár féfvérű — mégis két 
darab magyar fajú bikát beszerezni a mennyiben azok 
azonnal át nem vállaltatnának, elhelyezésüket — tartási 
és élelmezési díjuk megtérítése mellett eszközölni, s a 
mennyiben a bikák átvételére a t. évi julius hó 22-én 
Zala-Egerszegen megtartandó országos vásárig is jelent 
kezések nem történnének, ugyanazon országos vásárban 
árverésen eladatni szíveskedjék.

Ez alkalommal egy bika tartása egy napra ötven 
krajcárban állapíttatott meg, — a gondozási díj ezen­
felül meg fog téríttetni.

Erről a bizottság összes tagjai értesíttetnek.
20 157—182—183—184—185. _

Günsberger Lázár ur jószágbérlő Alsó-Páhok, 
Damm Hugó ur szent-balázsi, — Musset Ferenc ur 
ujnépi (u. p. Nagy-Kanizsa), Hőim Frigyes ur igriczei 
ín. p. Pacsa), Gaál László ur földbirtokos ormándlaki 
(u. p. Nagy-Lengyel), Kampf Gusztáv ur bérlő petri-ke- 
reszturi, — Hollósy József ur birtokos andráshidai (u. 
p. Zala-Égerszög i, Tőkéssy Lajos ur földbirtokos bese 
nyői (u
1884-ik . .... . _
tagjául felvétetett, s mindegyik részére a felvételi oki­
rat kiadatni, a pálya munka, az alapszabály, a tűz- s 
jégkár biztosítási díj kedvezmény jegyzék egy példánya 
megküldetni, erről Hanthy Károly ur mint az egyesü­
let pénztárnoka Zala-Égerszögen, kihez az ;> forint évi 
rendes tagsági díjak póstautalványnyal is beküldhetők, 
úgy az egyesületi „Értesítő“ megküldése végett a „Za- 
lamegye“ című lap kiadója, s az első magyar altalános 
biztosító társaság soproni fői'urvnökséíre a belépett ta-

u. Zala-Kgerszeg) lakos jelentkezése tolytan az 
évi január 1-től számítva az egyesület rendes

toknak tűz- és jégkár biztosításoknál a szerződésszerű
kedvezményben részesítése végett ertcsittetni hataroztatott.

27 189—1884.
Az alapszabályok 10. §-a értelmében évelikmt

Keszthelyen tartandó rendes közgyűlés f. 18<s4-ik évi 
július hó 0-ika délelőtti 10 órára tűzetett, ki, s a köz­
gyűlésnek ezen napra leendő összehívásával elnök ur
különösen is megbizatott.

(Vége küv.)
189. 1884.

t és kor- ;
ti un tv által nyújtott segélyt s előnyöket felhasználni nem 
igyekszik, — működése és törekvései állandó céljául ( z 
dkalommal és továbbra is kitűzni elhatározta, hogy a 
segélyben részesítést azon csikótulajdonosokra is kiter­
jeszti, a kik a bejelentéseket közvetlenül Lenk Ödön 
urnái tették, ki felkéretni határoztatott, hogy a nala 
bejei,•„tett csikók számát, leírását s tulajdonosaik nevet, 
lakhelyét az elnökséggel tudatni szíveskedjék. _

Ez alkalommal Becker Antal ur szóval előterjesztő, 
miszerint a pölöskeí urodalo© területén ő nagyobb ter­
jedelmű s minden kívánatnak teljesen megtelt o, ct szt 
riien berendezett, egészséges csikólegelőt létesített, a 
melyre folyó évre még tiz darab csikót befogadhat, jö­
vőre pedig évenkint húsz darab csikóra az egyesületnek
a legelőt felajánlja. ,,

E szives ajánlat elismeréssel fogadtatván, a segély­
ben részel te tés az ott jelentkezett, vagy még jelentkező 
csikótulajdonosok javára is ki terjesztetni, s e vég bo a 
csikók száma, leírása, tulajdonosaik neve s lakhelye 
közlésére Becker Antal ur felkéretni határoztatott.

25 181—1884
A tenyészbikák beszerzését illetőleg Skublics 1st 

ván ur szóval előterjesztő, miszerint az 188 1 ' cm
március hó 11-iki közgyűlés 3 95. számú végzésé foly­
tán kilenc helyre — a hol hallotta, vagy remellte, hogy 
tenyészbika eladatik, tudakozó leveleket küldött, azon­
ban legtöbb helyről különösen a moráczi, zala-apatn, 
keszthelyi, pölüskei urodalmaktól azon választ kapta, 
hogy tenyészbika nincs eladó, a kis-béri ménes igazga 
tóságtól arról értesíttetett, hogy bei ni bika L8U írton 
alul nem kapható — Mezőhegyesről pedig arról erte- 
síttetett, hogy az eladandó bikákra augusztus ^ io an 
árverés tbg tartatni. Ily körülmények között minthogy 

költségvetés szerint nevezetesen kisebb összeg \éte-

Skublics Eugénia, 
téren nagy élénkség volt.

mulatott egész éjfélig. A táncolok között ott láttuk Bol­
dizsár nővéreket, Csoknyav Laura, Goreczky nővéreket, 
Mihályovits Alice, Kadulovits Stefanie, Kajky Irén, 

Tahv Irina urhölgyeket. A verseny- 
Dacára, hogy a verseny •> 

órakor kezdődött, már 10 órakor véget ért. A verse­
nyen dr. Ma ver Ferenc, Kovács Károly, Zomody la 
más, Kafféhr Béla, Koczig Antal, grt. h esteties Benő, 
grf Stahrenberg Guido és Kovács Károly’ urak nyerték 
el az egylet által kitűzött díszes nyeremény tárgyakat.

Az adokivetö bizottság a zalaegerszegi kerület­
ben működését f. hó 10-án kezdi meg. A bizottság el­
nöke Árvay István, alelnök Bosclián Dvula; a kincstár 
részéről választott tagok: Fretter X iktor, l heodorovich 
Károly; póttagok: Horváth Miklós, Part Sándor; a me­
gye részéről választott tagok: Hollósy József, \ arga 
Vilmos; póttagok: Szalay Ferenc, XX eisz Sándor urak. 
A tárgyalások a következő rendben történnék: június 
10-án a Koppányi jegyzőség, továbbá Rád és Szent Pé- 
terföld; 17-én a zala-lövői jegyzőség, 18-án a sújt őri és 
tárnoki jegyzőség; 19-én a ságodi és szent-iváni jegyző­
ség; 20-án a boczföldi jegyzőség, 21-én a nagy lengyeli, 
novai és kustánszegi jegyzőség; 23-án a nemes-apatii es 
kapornaki jegyzőség; 24-én a bagodi jegyzőség, 2o-én 
a zalabéri jegyzőség, továbbá Szent-Mihály és Bebes; 
20-án a buesu-szent-lászlói jegyzőség, 2 < -én a szepetki 
jegyzőség, 28-án az andráshidai jegyzőség, 30-án, vala­
mint julius 1. és 2-án Zala-Egerszeg.

A zalaegerszegi szegény gyermekek karácsonyfa 
egylete által f. hó 22-ére hirdetett, táncmulatsággal és 
tekeverseny nyel egybekötött búcsúra nézve az egyesület 
elnöksége lapunk utján értesíti a u. é. közönséget, hogy a
táncmulatság és tekeverseny napon megtarta-
tik ugyan, de a búcsú a jelen évben elmarad

Nemesi névvaltoztatas. A belügy miniszteri um ve­
zetésével megbízott magyar miniszterelnök előterjeszté­
sére a király megengedte, hogy Dorner Kajetan sümegi 
lakos saját, valamint Károly, Béla-József, István, Géza, 
Kálmán, Kajetán, Anna és Emilia-Jozefa nevű gyerme­
kei vezetéknevét, a magyar nemesség épségében tartása 
mellett, Daruay-ra változtathassa át és neki, valamint 
törvényes utódainak a „szentmártom" előnevet ado­
mányozta.

A zala-egerszegi önk. tüzolto-cgylet t. hó 0-án 
tartott választmányi ülésén Szeghő István elnök ur be­
jelenti, hogy a néhai Kovács József által az egylet részére 
végrendeleti leg adományozott i)0 Irtot a betegsegélyezési 
alap részére tette be a takarékpénztárba, mely intézke­
dés jóváhagyólag vétetett tudomásul. — Elnök úr je­
lenti", hogy a megyei alispán! hivatalhoz az egyesület 
nevében intézett ama kérvény, hogy a tűzoltó egylet 
tagjai megbetegedésük esetén a gyógyszereket a megyei 
szegény-alap terhére nyerhessék, kedvezőtlen elintézést 
nyert, "mert az alispán! átirat szerint a megyei beteg- 
ápohla alapból csak a nyilvános közkórházakban ápolt 
vagyontalan betegek gyógy költségei fedeztetne1
Eg "
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yesiiletünknek a megye törvény hatóságához intézett
azon 
megyei

kérelmére mint elnök hogy
költségvetésbe a megyei

ur jelente
fecskendő jó karban 

tartása címén 1879 tői felvett ;)0 Irtok egyszerre 
folyóvá tétessenek, az 1883. évi október 29-én tartott 
megyei bizottsági közgviiles azon határozatot hozta.‘ o
hogy az

a

M e li ivó.o
A Zalamegyei gazdasági egyesület í. 1884-ik t‘\ i 

julius hó 6-áii délelőtti 10 oviikor Ív 1,SZ 111113 E\
a m. kir. gazdasági tanintézet egyik termében

rendes közgyűlést
tart, melyre a t. tagok minél nagyobb számban megje­
lenni kéretnek.

A közgyűlés főbb tárgyai:
a) a Zala-Egerszegen 1884-ik évi október hó i). t). 7-ik

napjain tartandó megyei mező gazdasági- s kerti 
termény-, úgy gyümölcs-, szőlő s bor kiállításra a 
bíráló bizottság és a vidéki közreműködő bizottsá­
gi tagok választása;

b) megyei tűzkár biztosítás iránt az 188.»-ik évi julius
8-iki közgyűlés 58 181. sz. a. hozott végzésével 
javaslat tételre kiküldött bizottság jelentése;

c) vetőmag beszerzés- közvetítés iránt részletes intézkedés;
d) folyó ügyek.

Kelt Zala-Egerszegen 1884-ik évi június hó o-én.
HÁIZKY KÁLMÁN s. k.

elnök.

Meghívó.
A Zalamegyei gazdasági egyesületnek 1884-ik évi 

julius hó 6-án délelőtt 9 órakor KESZTHELYEN a m.
kir. gazdasági tanintézet egyik termében tartandó

igazgató választmányi ülésére,
melyen a Keszthelyen 1884-ík évi julius hó 6-án dél- 

! előtti 10 órakor tartandó közgyűlésen elintézendő ügyek 
i előkészitőleg fognak tárgy altatni, az igazgató választ­

mány t. tagjai minél nagyobb szambán megjelenni ké- 
I vetnek.

Zala-Egerszegen 1884-ik évi június hó 5-én.
HÁIZKY KÁLMÁN s. k.

elnök.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A zala-egerszegi tekeegyletnek pünkösd héttői

tekeversenynyel egybekötött mulatsága fényesen sikei ült. 
A díszes és előkelő közönség legjobb kedélyhangulatban

n - e/ . fl> ,

esedékes összegnek a házipénztár 188.». évi 
megtakarításából leendő kifizetéséhez szükséges engeddv 
megadása iránt a belügyminisztériumhoz indokolt teltei- 
jesztés intéztessék. Mivel azonban az egyesület ez ügy­
ben még semmi végzést illetve értesítést nem kapott, az 
alispáni hivatal 
által már amiviszol

megkerestetik, hogy <-zen az 
sürgetett ügyet elintézni

a folyó 
A f. év

egyesület 
egyúttal

évre esedékes 50 Irtot kiutalni szíveskedjék. 
augusztus 17 -20 Hajijain Sclmcczbánván tar­

tandó országos tűzoltói közgyűlésen az egyesület magút 
képviselteti s a küzgvülésen résztvevő részére 30 Irtot 
megszavaz, s a tisztikart felhívja, hogy kclndéből jcldj«- 
ki az egylet tisztviselőjét. — Az egyesület julius hóban 
saját pénztára javára nyári mulatságot tart és rendezé­
sével a tisztikart bízza meg. A választmány örvendetes 
tudomásul vette Unger Domonkos helybeli gyógyszerész 
urnák azon ígéretét, hogy a tüzesetek alkalmával 
megsérült tüzelték részére a gyógyszereket ingyen szol 
gáltatja ki s egyúttal v nemesszivüségeért neki jegyző­
könyvileg köszönet lett szavazva.

Vettük a következő levelet: lek. szerkesztő úr! 
A napokban sorsom Zala- Égerszögre vitt. hogy az ott 
tapasztaltak minő benyomást tettek ream, engedje be­
cses lapja utján elmondani: Igen kellemesen Ejtett meg 
a tetemes költséggel létesített csatornázás, mely a tisz­
taságot nevezetesen előmozdítja, pedig c részben még 
most is sok teendő mutatkozik, nem csak tisztasági, 
hanem egészségi szemjxmtból is. — Kedves benyomást 
tett a Deák tér és az utcáknak befásitása. A beosztás 
igen sikerültnek mondható. Az éppen virágzásban állott 
piros virágú gesztenvék a legkellemesebb látványt nyílj 
tolták. De ha teljes lélekkel dicserem a fásítást, lehe­
tetlen, hogy fájó szívvel ne érintsem a díszes fák körül 
mutatkozó elhanyagolást. A védő korlátok elkorhadva, 
lezuzva és a sok gonddal ápolt tak minden jiillanatban 
a megsemmisülés veszélyének kitéve vannak. A tak 
levelei tele voltak hetek óta utcai j»orral; a nagy for­
róság és szárazság miatt lelankadtak : nem lehetne-e a 
házi gazdákat szorítani arra, hogy a hazaik elebe koz 
költségen ültetett díszes fákat gondozzák, annak id<j«- 
ben megöntözzék, mit dicséretes kivetelkepjjen néhány 
házi gazda ugv is teljesít. A közmondás azt taitja. ki 
fát ültet, jóságos cselekedetet gyakorol; ki azt tehetne, 

j de nem teszi, vétkezik önmaga ellen; ki pedig a létezőt 
I elhanyagolja, sinvlődni, pusztulni eng<*di. emberiség el- 
I leni bűnt követ el. —- Meg egyet. A x akutról be- 

menve, a templom alatt láttam egy javított, részben 
újból épített házat, a mely t<»lőtt lehetetlen volt nem 
mosolyognom. Más nap egy hasonló szellemben készül­
tet is fedeztem fel. Erre már azután bámultam, hogy 
a mostani korban is lehetséges ilvsiui. Isiéna mostani korban is lehetséges ilyesmi. Isten önnel.

Meghívó a tapolezai ifjúság által a tapolezai róni. 
kath. elemi iskola építési költségeinek gyarapítására f,



évi június hó 8-án billvgei szeszgyár melletti ligetben 
tartandó zártk. tavaszi mulatságra. A bizottság: Szabó 
1‘ erem*, elnök. (’seb Lajos, 1 Ménes Sándor, Miluszá vlve- 
\ its Eriid, < t'Zti-i lmbiT Lászlói, Latok Béla, Székelv 
Emil. Vajda Lajos, \ a.-iagh János, Zsoldos Boldizsár. 
Kezdete d. u. 3 órakor. Belépti dij: személv jég v 1 irt., 
család jegy 2 írt . >t) ki1.

A Sümeg-vidéki fiatalság 188-4. évi június hó 1T>. 
a sarvali erdőben zártkörű tavaszi táncmulatságot ren­
dez. Kezdete d. u. 1» órakor. Bősz idő esetén a táncte­
remben tartatik meg.

Megrendítő öngyilkosságoknak volt színhelye vá­
rosunk a lefolyt héten. F. hó ;i-ón délután ti óra tájban 
ugvanis Somodv József. Somodv Sándor fehérképi veii- 
I légi ős úr legidősebb fia, a ki hosszabb idő óita gvógvit- 
hatlail mellbujban szenvedett, pisztoly lövéssel vetett ví­
gét életének. I hmvliája alatt tartá ágyában a revolvert 
s igv követte cl iszom ú tettét s pedig oly csendben, 
hogy még a szoba pitvaraimI ülő ápolónő sem hallotta 
a durranást s csak midőn tovább mozdulatlanul feküdt 
s már már hidegülni kezdett, jött reá a horzassztó va­
lóira. F. hó ti-án reggel < óra előtt pedig a helybeli 
járásbiró urnák katona fia, \ izy Lajos, a ki a pünkösdi 
ünnepekre szabadságon volt itthon Becsből, a padláson 
szintén revolverrel lőtte szivén magát s pár perc alatt 
az életerős ifjú életének kakivá ja örökre kialudt. El­
képzelhetjük a szerencsétlen atyának lesiijtó fájdalmát, 
a ki épen két héttel ezelőtt felejthetlen nejét kisérte ki 
az örök nyugalom helvert*. Legyen a föld könnyű a 
szerencsétlen véget ért ifjak sir ja felett 1

Gyaszhir. \ izy Gyula kir. járásid ró mint atya, 
úgy gyermekei Géza és Gizella, valamint a széleskörű 
rokonság mély fajdalommal jelentik, szeretett ti a, test­
vérük illetve rokonuk Yizy Lajosnak 1 SS-f. évi június 
li án reggeli < órakor életének 21 -ik évében történt gyá­
szos elhunyták A boldogultunk hült tetemei folyó évi 
június 7 én d. u. 4 órakor fognak az elhunyt lakásán a 
rom. katli. any ászéi 1 tégy ház szertartásai szerint beszen­
teltetni, s onnan a zalaegerszegi sirkertben örök nyu­
galomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat folyó 
évi június 7 én. reggeli 71 órakor fog a zala-egerszegi 
rom. katli. szentegyházban a mindenhatónak bemutat- 
tatni. Az örök világosság fényeskodjék neki!

Halálozás. Berzsek János zala-egerszegi kémény­
seprő mester f. hói fi-én virradóra hosszas betegség után 
A2 éves korában elhunyt. Béke poraira!

A zala-egerszegi tekeegylet f. hó 9-én saját he­
lyiségében társas vacsorát rendez. Egy teríték egy frt.
I liszsziik. hogy az egyleti tagok szép számmal fognak 
ré zt venni e kedélyesnek Ígérkező mulatságon.

Az alsó-bar,odi legéeyegylet zászló-szentelési ün 
nepélyéről hosszas közleményt kaptunk, de az idő rövid­
sége miatt csak lapunk legközelebbi számában közölhetjük.

Választási mozgalmak.. -1 nai/jkanizsai választó 
kerület szabadelvű pártjának jelöltje dr. Fáik Miksa f. 
hó 1-én tartotta Nagy-Kanizsán programmbeszédét. Fo­
gadtatása igen fényes és rokonszenves volt s beszédét 
a jelen volt nagy sokaság kitörő lelkesedéssel fogadta. 
Tiszteletére fényes bankettet rendeztek, melyen számos 

szellemes felköszöntőket mondottak, a melyek tárgyát 
leginkább a jelelt dicsőítése képezte. Másnap a jelelt 
Lacsára ment. nagy számú tisztelőitől Nagy-Kanizsáról 
elkísérve, útközben az egyes községek választóiból a 
menet mindig nagyobb és nagyobb lett, fogadtatása 
1’ácsán is igen fényes volt.

A zala-egerszegi választókerületnek pártszinezct
nélküli végrehajtó bizottsága május hó 2-án tartott s 
annak idején lapunkban kellőkép ismertetett ülésében 
ama feladatának, hogy oly jelöltet állítson fel, a kiben 
mindegy ik párt bizalma központosul, meg nem felelhet­
vén, feloszlott,' de ugyanazon értekezleten a szabadelvű 
párt részéről Arvay István, a függetlenségi párt részéről 
Deák Mihály s a mérsékelt ellenzék részéről Skublics 
Jenő urak jelöltekül kik iáitattak. A szabadelvű pártnak 
jelen volt jelöltje Arvay lstvóm úr határozottan és ismé­
telten kijelentette, hogy ő a jelöltséget semmi szín alatt 
el nem fogadja. — A függetlenségi párt jelöltje Deák 
Mihály ur a neki felajánlott jelcltséget mint értesülünk 
szintén nem fogadta el. Május 2-ika óta kerületünkben 
a választási mozgalom teljesen szünetelt egész f. hó 2-ig, 
mikorra a függetlenségi párt értekezletet hirdetett. A 
..Zöldfa" vendéglő éttermében szép számmal voltak ré­
szint helybeli, részint vidéki választók, kiket Kerkapolv 
Mór, mint a kerületi függetlenségi párt elnöke, meleg 
szavakban üdvözölt, majd egy küldöttség menesztetett 
Farkas Dávid úrhoz, hogy őt az értekezleten való meg 
jelenésre felkérje. Lelkes éljenekkel fogadták a küldött­
séggel megérkező Farkas Dávid urat, s az egybegvültek 
nevében Buzsits Károly úr üdvözlő, mint a függetlenségi 
párt rendíthetlen levét. Végül a jelenvoltaK zajos he­
lyeslése között (ít a jcleltsó‘g elfogadására felkérte. Farkas 
Dávid úr meghatott szavakban fejezi ki köszönetét 
a választó polgároknak benne helyezett bizalmáért, 
röviden jelezte a lefolyt országgyűlés munkásságát, 
végül felkérte a jelen voltakat, hogy bizalmukkal mást 
tiszteljenek meg. Erre Kerkapoly Mór elnök úr új­
bóli a jeleltség elfogadására kéri, mire Farkas Dávid 
úr egy részt agg korára hivatkozik, másrészt fel­
említi ama körülményt, hogy Budapesten Skublics 
Jenő úr által megkérdeztetvén, vajon szándékozik-e 
fellépni újbód. kijelentette előtte határozottan, hogy nem 
lép fel. s így e részben adott szava által magát kötve 
tekinti. Éjből majd Buzsits Károly, majd Kováts Károlv 
urak kérték a jelöltség elfogadáséira s egyúttal figyel­
meztették, hogy hisz ő nem úgy lépett fel, hanem úgy 
léptette tel pártja, a ki irányában határtalan tisztelettel 
és őszinte ragaszkodással viseltetik. Yó*gül Farkas Dávid 
úr a minden oldalról oly hangosan nyilvánuló óhajnak 
engedve, a jelöltséget elfogadta azon kikötéssel azonban, 
hogy őt Skublics Jenő úr az előtte tett nyilatkozat alól 
feloldja. (Mint értesülünk e tekintetben már Skublics 
Jenő ur levélileg tudatta Farkas Dávid úrral, hogy őt 
az előtte tett nyilatkozat alól teljesen felmenti, hasonló 
szellemben nyilatkozott Kovács Károly és Briglevies Ká­
roly uraknak, mint a kik a párt nevében és megbízá­
sából ez érdemben Skublics Jenő urat felkeresték s így

I Farkas Dávid úr most már tényleg a függetlensági párt 
jelöltje. Szerkő) Kerületünkben a másik két párt moz­
galmáról ez ideig semmit sem hallottunk, párt értekezlet 
nem hirdettetett, annál kevéhhé tartatott s az idő röv id­
sége miatt nem is hihetjük, hogy újabb pártmozgalom 

I lenne, ennélfogva Farkas Dávid urnák egyhangúlag 
leendő megválasztása bizonyos.

A követvalasztas megyénkben f. hó 14-én ej tét vén 
meg, az olvasó közönség tájékoztatása végett egybe­
foglalva közöljük megyénk egyes választókerületeinek 
jelöltjeit. A tapolczai vál. kerületben Györffv Géza, a 
nagv-vázsonyi kerület volt képviselője, független, párti; 
a keszthelyi vál. kerületben Inger Alajos független, 
párti: a szent-gróthi v. kerületben Bessenyey Ernő 
mérsékelt ellenzéki, \ isi Imre kormánypárti; a nagy 
kanizsai v. kér. Fáik Miksa kormánypárti, Inkey 
László mérsékelt ellenzéki; a Csáktornyái v. kerü­
letben dr. Hoffmann Pál kormány párti, Molnár István 
mérs. ellenz.; a létén vei v. kér. dr. Apáthy István 
kománvpárti; az alsó-íendvai v. kér. Yeszter Imre 

j mérs. ellenz.; a baksai v. kor. dr. Berger Ignác mér.
! ellenz., Sibrik Antal pártonkiviili. a ki egyúttal, mint a 

lapunk nviltterében levóí nyilatkozat i ^ mutatja, a kerület 
függetlenségi pártjának jelöltje; a zala-egerszegi 

I vál. kér. Farkas Dávid független, párti,
A képviselőválasztások alkalmából a következő 

j alispán! körrendelet lett kibocsátva: A választási moz­
galmak izgatottsága az utóbbi napokban az ország nem 
egy vidékén a legsajnosabb jelenetekben, a személy és 
életbiztonságot súlyosan megtámadó kitörésekben nyil­
vánult. Felesleges mondanom, hogy mily mélyen elszo­
morító és lealázó érzet volna az, ha ismétlődnének az 
oly esetek, midőn a polgárok közjogaik legszebb!két, a 
választói jogot nem gyakorolhatnák a nélkül, hogy sze­
mély és életbiztonságuk a felszított pártszenvedély bán­
talmazásainak, bűnös megtámadásainak kitéve lenne. A 
választói jogok gyakorlásának szabadsága bármely irány­
ból fenyegethető megtámadások ellenében országos tör­
vényeink intézkedéseinek szigorú védpaizsa alá van 
helyezve. Ki kell jelentenem tehát, hogy a hatóság el- 

.engedhctlen kötelességéül tekintem, miszerint a polgárok 
személye és vagyona, s a választó s az ezzel egybekö­
tött jogok szabadsága pártkülönbség nélkül megvédes­
senek bárkinek jogtalan megtótmadásai ellen. Ugyan­
azért, tekintve hogy köztapasztalás szerint az izgalmak 
a választási határnap közeledtével nagyobb mérvet szok­
tak ölteni, figyelmeztetem az összes járási szolgabirákat 
és községi elöljáróságokat, egyszersmind személyes fele­
lőséggel járó kötelességükké teszem, hogy oly mozgal­
makat. csoportosa kosokat, a melyek célja a bármely 
pártbeli választók bántalmazása s ezeknek meggyőződé­
sük szabad nyilvánításától való elrettentése, — minden 
rendelkezésükre álló törvényes eszközzel megakadályoz­
zanak; különösen pedig felhívom a járási szbiró urakat 

í és Nagy-Kanizsa város tanácsát, hogy a mennyiben ily 
: nemű vétségek vagy bűntények a hatósági intézkedések 

dacára is elkövettetnének, a legszigorúbb vizsgálatot úgv 
a tettesek, mint esetleg felbujtóik irányában személy­
különbség nélkül rögtön folyamatba tegyék. Elvárom a 
fent megnevezett összes hatósági közegektől, hogy ezen 
rendeletemet úgy a közérdek tekintetéből, mint saját 
felelősségük érzetében is a legpontosabban foganatosít­
sák. Zala-Égerszögen 1884. június hó 5-én. Svastits 
Benő s. k. alispán.

ban levő kockázatok 
porodott. Az 1883-ik 

; osztály! tőkebiztosítások 
tesz, tehát kerekszám 7 

1 életbiztosítási osztály 
dását különösen ki kel

Assicurazzioni Generali. Mai számunk hirdetési 
rovatában közöljük a trieszti általános biztosító-társaság 
(Assicurazzioni Generáli) 1883-ik évi zárszámláját és va­
gyonkimutatását. A mint a jelentésből látjuk, ez a jó 
hírnevű biztosítási intézet fejlődése a lefolyt évben is 
jelentékeny előlialadást tett. Összes díj és illetmény be­
vételei 13.281.5(7)1 frt 81 krra rúgnak. A még folyamat­

éba 955.016 frt 82 krra sza­
porodott. Az 1883-ik év végével folyamatban lévő élet­

összege <6,246.710 frt 04 krt 
millió forinttal növekedett. Az 

nek e jelentékeny szaporo- 
emelnünk és ezt az intézet, 

mint az a jelentésben joggal hangsúly ózta tik, részben 
ama általános bizalomnak, mely Ível a biztosító közönség 
irányában viseltetik, részben a kötvények feltételeiben 
pár év előtt behozott és a biztosító közönségre nézve 
nagyon előnyös újításoknak köszönheti. Az 1883 ik év­
ben 27.780 kárért 9,611.024 frt 38 krt, s igy fennállása 
óta 516.028 kárért 169,785.742 frt 38 krt fizetett ki a 
trieszti általános biztosító társaság, mely összegből ha­
zánkra magára 73.286 kárért összesen 30,022.836 frt 
1.) kr. esik. A jégbiztositási üzletnél szenvedett jelenté­
keny veszteségek dacára 551.419 frt 79 krnyi tiszta 
nyereség mutatkozik és igy minden 315 írttal befizetett 
részvény után 320 frank 88 frtnyi osztalék adható. A 
tűzbiztosítás! osztálynak a későbbi években behajtandó 
dijai fedezetére adott díj kötelezők értékének összege 
19,992.192*02 írtra emelkedett; az intézet kezességi 
alapja részvénytőkében és készpénz tartalékokban 
20,698.824*29 frtot teszen és mint a vagyonkimutatás­
ból látható, a legnagyobb elővigyázatta!, jó értékben 
van elhelyezve.

A gelsei rablógyilkosság bűnügyével foglalkozott 
a múlt héten öt napon át a kir. kúria 11. *büntetőtanácsa 
(’semégi Károlv elnöklete alatt. E valóban kannibáli 
kegyetlenséggel 1881. évi február hó 4-én végrehajtott 
gyilkossági ügyben a nagy-kanizsai törvényszék három 
végtárgyalást tartott, s 1 ferzfeld Samu, Kiss Gyura János 
és Stena (’seh István vádlottakat a gyilkosság alól fel­
mentette ugyan, de rablás- és szándékos emberölésben 
bűnösöknek mondotta ki őket s életfogytig tartó fegv- 
házra Ítélte. A kir. tábla ezen Ítéletet megváltoztatta 
és Ilerzfeld Sámuelt mint felbujtót és bűnsegédet mon-

a szándékos emberöléssel párosult
életfogytig tartó fegyházzal «Ál­

dotta ki bünüsne 
rablás I úintettében 
tóttá, a többi vádlottat azonban felmentette. A kir. kú­
ria ezt az Ítéletet is megváltoztatta s Herzfeldet mint 
felbujtót, Kiss Gyura Jánost és Stena ('seb Istvánt mint 
tetteseket mondotta ki a rablás és szándékos emberölés 
bűntettében bűnösöknek s mindhármat életfogy tig tartó

fegvházra Ítélte, Bon ez Jánost azonban bizonyítékok 
hiányában felmentette.

Május hóban városunkban elhaltak: 5-én Kálovim 
István 21 éves. téglás íia. toroklobban és Fendrik 
Alajos 2 hetes, juhász fia, gyengeségben. 6-án Sándor 
Rozália 73 éves, löldmiveMié, végelgyengülésben, s-á,i 
Kán mik Antónia 64 éves, szabó neje, tüdőlobban, 1 lén 
Gsillagh Cornelia 21 éves, tüdősorvadásban. 12-én Hm 
váth Ferenc 15'., éves, cipész inas, vizbefulás által, és 
Lusztig Edmund 16 éves, cipész inas, vizbefulás fulv 
tán, 15-éli Szüts István 6 hetes, kocsis fia. nehézkórban
22- én Szakonvi Mári 48 éves. szabó neje, szivbajban, 
és Fiinkler Juliánná .>* éves, mosóné, gyomorrákban,
23- án Gsillagh Mária 7>H éves, járásbiró neje, agy hány a- 
lobban, 25 én Mátli Katalin 60 éves, hivatalnok neje. 
szívbajban, 26 án Prey Yilina 26 éves, megyei aIjegy.. . 
neje. tüdővészben, 30-án Medvéssv Ilona 1 éves, cipész 
leánya, sorvadásban, és Deák József o5 éves, kocsi<. 
vizkórban. ZaIa-Egerszegen, 1 SS4. évi május hó 31-én. 
lin/o bereue s. k. körorvos.

Vörösmarty összes m unkainak 5. és 6. füzete j- 
lent meg Mehner Yilmos kiadásában s a nagy költő 
lvrai költeményeit tartalmazza. A 6-ik füzet megkezdi 
Gyulai jegyzeteit, melyek az egyes költeményekre lei 
jeszkeduek ki s a nagy szabású mű értékét kétségkívül 
emelik. Felhívjuk e jeles vállalat pártolására olvasó 
közönségünk becses figyelmét.

920 magyar népdal zongorára alkalmazva! A 
„Magyar Dal-Album1* című egyetemes magyar népdal 
gyűjtemény Y. kötetéből most jelent meg a ti. füzet a 
901 —920 számit, következő dallamokkal: 1. Illik einlé 
keznünk régi ó törvényről. 2. Isten hozzád édes Lóra '
3. Isten tudja, hogyan lehet. 4. Jaj be búsan harangoz 
níik 'Tarjánbah 5. Jaj be nagy hal terem a Balatonba’. 
6. Jaj istenem, de bajos a szegénynek. 7. Jáczi határ, 
jáczi határ szélén. 8. Jár a kis lány a mezőre. 9. Jái 
ja tok be minden földet. 1<>. Jó estét, jó estét! 11. Jön 
a tavasz, kezd a hó elmenni. 12. Juhász a hegy oldalán.
13. Kálón történt meg ... 14. Keservesen könvezik
az én szemem. 15. Kék nefelejts, kék nefelejts virágzik. 
16. Kifejlett a rózsabimbó levele. 17. Kihajlott a rózsa 
bokor, bimbót hajt. 18. Kis kertemben kinvilott a ró 
zsafa. 19. Kiszáradt a tóban mind a sár . . . 20 Kivi 
rágzott a szegedi temető. —- A zongorára alkalmazott 
1000 magvar népdal ára együttvéve 7 frt 80 kr. A í. 
évi ötödik évfolyam, vagyis a 801 -1000-ik szánni dal
lantok előfizetési ára bérmentes szétküldéssel: in hóra 
(10 füzetre, 200 dalain mai): 1 frt 80 kr; 5 hóra (5 fii 
zetre, 100 dallammal) 90 kr; egy-egv füzet ára (20 dal 
kuninál) 25 kr. — Előfizetések póstautalván von a «Ma­
gyar Dal-Album” kiadóhivatalához Győrbe intézendők.

N y i 1 t t é r )
Nyilatkozat.

A „Nemzet“ f. évi május héi 22-én meg- 

i jelent számában foglalt azon rá «gal mat. hogy a 
baksai választó kerület függetlenségi pártjának 
jelöltje, Sibrik Antal nyugalmazott honvéd­
ezredes úr szabadelvű párti azaz kormánypárti 
volna, határozottan visszautasírjuk.

Zala-Lövő, 1884. évi június hó 3-án.
Tliassy Imre s. k. 
Balogh Emil s. k.

MOHAI E_S

FORRÁS
hazánk egy ik iegszéiisuvdúsnhh

S A V A X Y IT V I Z K
kitűnő szolíjdlatot tesz fáleij az emésztési zararokmd 
s a i/i/omornak az i < letj rém Iszer hántol ma i n alajml'i 
hajaiban. Általaimn a nz unná azon kiíróknál /,*/- 
Cián (/l////e/Illet erdenittf mel l/ekheu a szem élet hi um 
i/atasa es az idei/rendszer működésénél' fölfokozása

kívánatos.
Borral használva kiterjedt kedvességnek 

örvend.
18S3. évben 1 millió palaczk szál-
__________littatott el.

Fris töltésben
mindenkor kapható

É d
u^y L*

m kir. udv
ásványvíz-szállítónál Hpcst en.l

l i/jsz/ufen minden i/i/iíift/szcrtdi'bon, füszerkereske- 
!lésben és vendétjlákhen.

Midennemű foíjfájás, még ha a fogak lyukasak vagy 
töröttek is, pillanatnyi idő alatt és tartósan elháríttatik 
a hires

INDIAI FOG KI VONAT
(indischer Extn.kt) által. E kitűnő tulajdonságánál fogva 
ezen szernek egy háznál sem szabad hiányoznia. Yalódi 
hamisítatlan minőségben, palackokban elhelyezve, pa 
lack ja 35 kí jával Zala-Égerszögen Raszter Sándor és 
Unger Domonkos gyógyszerész uraknál kaphatók.

*) R rovat, alatt közlőitekért felelősséget, nem vállal a Szerk.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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Nyújtsunk kezet a szerencsének!
500,000 márka

i.'.uV'Tvmviiyt nviijt kedv«-/"* esetben a a hamburgi nagy 
(M iizkisarsnlás, mely a nv-gas kormány által jóváhagyva

biztosítva van.
Kzen uj tervezet- előnye abban áll. hogy néhai y hóna]) 

I,-juha-a alatt 7 sorsolásban »0,500 nyereménynek okvet- 
ki-or.-.ilás alá kell kerülnie, köztük találkozik 000,000 

frt-iivi tőnyert nn-iiv. Részleg pedig :

1 nyereméi v á 300,000 in
] á 200.000 in
•> á 100,000 in
1 á 90,000 m
1 á h0,000 ni
2 ., á 70.000 m
1 á 60,000 in

á 50,000 in
2 ,. á 30,000 in

á 20,000 m
á 15,000 m

26 nyeremény á 10,000 m
56 ' ,, á 5000 in

100 á 3000 in
253 „ á 2000 m

6 „ á 1500 in
515 „ á 1000 in
1036 á 500 in

.29,020 „ á 145 m
Ossz 19,463 nyeremény égvén- 
kint, 200, 150. 124. 100,' 94, 
67. 40, 20, ni.

Kzen nyeremények közül első sorban 4000 jut kisorso­
lj.ra 15'.ooo in összértékben.

Az eÍM> osztályban a főnyeremény 50,000 ni. tesz és fö­
dik 2-mlikbaii 60.000. 3-adikban 70,000, 4-edikben 80,000, 

b “B 90,000, ti odikban 100,000, 7-edikben pedig eset- 
500,000 sp,-c. 300.000, 200,000 mark. st.

\ nyi-reméiiy húzások tervszerüleg hivatalosan varinak 
m- gállapítva.

A legközelebbi eiső osztályú s az all am által biztosított- 
i,\ iin-i \ hnzáslioz:

1 , g.-.z vívd. sorsj. ára csak ti m. v. 3 írt 50 kr. o. é.
,. 3 in. v 1 75 „ o. é.

1 negyed .. „ 11 — 90 kr. o. é.
Valamennyi megbízás az összeg előleges beküldése vagv 

...t,[Utalvány mellett azonnal és a legnagyobb gonddal esz- 
, - mindenki az állam címerével ellátott eredeti 

a -_r\et kap tőlünk.
\ II eretnb.-lesekliez a hivatalos tervezetek díj nélkül 
-hétnél., n-iiidi-ii húzás után pedig felszólh'tas nélkül 

,i, ii, j-e./ivevőinknek a hivatalos lmzási jegyzéket.
Kiv i; útra a hivatalos tervezetet előre elküldjük hér- 

,.I;I\- im-gtekintcs végett és készeknek nyilatkozunk nem- 
• éhén a sorsjegyeket az összeg visszafizetése mél ­

án Ini/as előtt visszavenni.
A ti- eívménvek kifizetése pontosan a terv szerint tőr-
állami jótállás mellett.
Vállalatunknak mindenkor kedvezett a szerencse, sok 
t -kint ■ - i es nyeremény között gyakran az első főnyere- 

. k ■ i v. - - d \ e ii az, mi nt 250,000, 100,000, 80,000 
- n.mm. tu.000 stb. fizettettek ki.

A/, i 1 v legszilárdabb alapon nyugvó vállalatnál, előre- 
; ■ la,-; mindenütt biztonsággal a legélénkebb részvételre 

mnt hatván kén-tik már a közeli húzás miatt is minden 
a "legközelebbi húzáshoz minél előbb küzvet- 

1 énül aluliról t bankházhoz intézni.

Kaufmann & Simon,
bank es valto-üzlet Hamburgban.

i k -szünetünket fejezzük ki ezennel az irántunk 
i-lig tanúsított bizalomért, felkérjük, hogy a hi- 

> a Ia 11 - - tervezet megtekintése által meggyőződni 
I: - -11 - /.t.issék a nagyszerű nyeremény-kilátásokról, 

ni-Iveket e kisorsolásnk nyújtanak. 9—-6
*****......
I.lói’ tk. 1884.

Árverési hirdetmény.
Az .ilsií-lendvai kir. jhiróság mint tlkkvi hatóság

k-'/lern- teszi, hogy Í$t‘l it í j IICZ-V Í ll é k Í t il k il IT Ív ||Ó IIZ t ií I*
\ ■ -fa jutónak Aíasanzker Ki pót tlobrii lakos végre­
hajtást szenvedő elleni 200 írt tőkekövetelés és járu­
lekai iránti végrehajtási ügyében az alsó-lendvai kir. 
jhiróság területén levő, 
a dói»rii ;)(». sz. tjkvben 
I><’>t tulajdonául felvett A. f. 1 a. sor 947. lírsz. 27 írtra 
in e-j'dr, és -f.'i. sor 9.A7. hrsza. 50 krra becsült; továbá 

í dubrii 194. sz. tjkvben 1 , részben Aíasanzker Lipót 
tul.i j11 (»11á 111 felvett A. f. 1. sor 867. hrsza. 394 írtra 

- -ült: továbbá a dubrii 278. sz. tjkvben Aíasanzker 
Lpót tulajdonául felvett A. f. 1. sor 8(54. hrsza. 394

írtra becsült és y. 2. sor 952. brsza. 3 írt 50 krra be­
csült; továbbá a dobrii 279. sz. tjkvben Aíasanzker Li- 
pót tulajdonául felvett A. f. 1. sor 23. hrsza. 300 írtra 
becsült, f. 2. sor 25. hrsza. 50 írtra becsült, f. 3. sor 
(143. 144.) hrsza. 71 frt 50 krra becsült és f. 4. sor 
384. hrsza. Ifit) írtra becsült; továbbá a dobrii 304. sz. 
tjkvben 1 , részben Aíasanzker Lipót tulajdonául felvett 
A. 1. 1. sor 87. hrsza. 3 írtra becsült, l. 2. sor 301. 
hrsza. 23 írtra becsült J. 3. sor 349. hrsza. 14 írt 50 
krra bezsült, 1. 4. sor 47)7. hrsza. 46 írtra becsült in­
gatlan részekre; végül a dobrii 345. sz. tjkvben A. 1. 
1. sor 186. hrsza. 2 írtra becsült 1. 2. sor 486. hrsza. 
33 írt 50 krra becsült I. 3. sor 1 104. hrsza. 26 írt 50 
krra becsült Aíasanzker Lipótot illető erdő részekre 27 
írtban, íoO krban, 394 írtban, 394 írtban, 3 írt 50 kr- 
ban, 300 írtban, 50 írtban, 71 írt 50 krban, 166 írt­
ban, 3 írtban, 23 írtban, 14 írt 50 krban. 46 írtban, 
2 írtban. 33 irt 50 krban és 26 irt ;)0 krban ezennel 
megállapított kikiáltási árakban az árverést elrendelte 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi 
Julius hó 28-ik napján <1. e. O órakor Dobri köz­
ségben a községi biró házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10° ,,-át vagyis 2 írt 80 krt, 5 krt. 39 
írt 40 krt, 39 írt 40 krt, 35 krt, 30 irtot, o irtot, < 
írt 15 krt, 16 írt 60 krt, 30 krt, 2 írt 30 krt, 1 írt 
45 krt, 4 frt 60 krt, 20 krt, 3 irt 35 krt és 2 írt 65 
krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. ez. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. november 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. ipában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. ipa értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál időleges elhelyezéséről ki­
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt A .-Lend ván 1884. évi május hó 7. napján. 
Az a.-lendvai kir. jhiróság mint tkvi hatóság.

Nnbráczky Lajos kir. aljbiró.

A szombthelyi püspökség tnlajdoinilioz tar­
tozó szombathelyi 4 kerek ii gyöngyös ma­
lom 1885. évi január 1 -tol kezdve három 
egymásután! évre bérbe adatik. — A bérleni 
szándékozók közelebbi felvilágosítást az alulirt 
irodában nyerhetnek.

A szombathelyi püspökség 
3—2. szombathelyi gazdasági irodája.

2167) tk. 1884.

Árverési hirdetmény.
:ir. törvényszék mint telek 

teszi, hogy Lombos Sándor 
T Ibii végrehajtást szenvedő

:onv vi

Dobri község határában fekvő, 
1 ,,,-ed részben Aíasanzker Li-

III

ti

Első in agyar hazai
in. k. és o. es. kir szabiul.

b <) r es ír epsz i j -ü v is r
KHAUSS JÓZSEF FIA

15 -ö.

Ajánlja 1-88.3. évi február 23-an
varró- és kötöszijait, -— molyt

2 i
I nvok ellen meg senkitől el nem értékét biztosítanak. Ezen szíjak nem nyúlnak semmit és

..... 3 1 - 1 I.......... i..„ A4-olv szilárd, liogx gőz- vagy

Marczali, déli vasutállom. Keszthely.
Alapittatott 1850-ben

szabadalmazott, inipriiguált forrasztott gépszijait és oroszul gyártott
c a kereskedelmi téren a legjobbnak bizonyult kill- és belföldi gyártmá-

forrasztásuk
nedvességben használva, éveken át dolgoznak a nélkül, hogy rongálódnának.

Javítások gyorsan és legolcsóbban eszközöltetnek.
Árjegyzéket és mintákat kívánatra díjmentesen küldök.

Országos Magyar Gazdasági egyesület Budapest. (Köztelek.)
,z I ri/OXYLAT. Kraus/. József fia Somogymegve marczali gyáros által az országos magyar gazdasági egye­

sül,-t b- liiraíat-' vé*'ett "bök iildött* impriiguált és forrasztott, gépszijak a magyar vas-utak gépgyárában és a királyi József 
„iiiegv-t.-ii, mwliaiükai laboratóriumában az országos gazol, egyesület, gépészeti szakosztálya részére kiküldőit, bizottsága előtt 
szakszem,-ii megvizsgáltatván, a következő tulajdonok constatáltattak: . . , .......

I , ,. \z imp, iianálás teljes lévén, a szíjak mimlenutl ott, a hol nedvesség es gőz befolyásúnak voltak kiteve
— a belől vasnak sikeres ellenállót lak.

2 i pon all
‘ Vsri elv Iivul.’koi,vsával bírván, c szíjakat kurtítani nagyon ritkán szükséges - úgy hogy az állami gépgyárban 34 na- 

landóan'miiködésben tartott két szíj közül, - ezen idő alatt csak az egyiket kellett 30 m mtrel evyszer megkurtitani. 
- X /ii Ik vén-,-inck I me-mrösités melletti összeíOrraszt sa csekély n.ynlekonysaga mellett előnyősnek mondható - s az-.-10. .1 -Zlj.uv H(,UUUl .1 IH'n .......... , . , o - A-. 4„„l,.,l4-,.4.C,,..l „ ,.,m ..1 .U .1, „ f.->...... ...... I .114 . .., .1. ■ 4iiiillimetereiikiiit 2.595 kgr. terheltet ősnél a szíj elszakadt, de a forrasztás mi változást

1,f
/., fői rasztás oly szilárd, hogy

-''■ni szenvedett-. „ , . , , , ... ,, , , •1 A szíjak inillimeterenkint átlag 2*4 kgr. törli cl tetőst állottak ki.
K.-lt Budapesten, I-Vh3. máro. ,9-én. Az országos magyar gazd. egyesülőt nevében

Korizsmivs László s. k. elnök.
Kivonul -, „rvzáoos ipare»yesü!et g áripari szakosztályának 1882. október hó 10-én tartott üléséről elvett jegyzőkönyvből.

Kraúsz József fia marczali gepszijgyáros által bemutatott ragasztott es forrasztott gépszijak, n.elyciknok tartóssága 
inellettX/áinos bizonylat mutált at ott föl. olcsóságuknál fogva is az érdeklő iparosok es iparvallalatok figyelmébe ajanltatnak. 

. t , \ Kiadta: Országos ípjiregjesiilet
<; p 1 1 t; r i M ú r s. k. szakosztályi jegyző és egyesületi titkár.

Bizományi raktar:
ISosehán Emil ur vaskereskodésében Zala-Egerszegen.

fi

A
hatóság közhiiTC
hajtatónak, Mester l*ál végrehajtást szenvedő ellem 
135 frt 60 kr. tőke követelés és járulékai iránti \ égre- i 
hajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvénwszék terü­
letén levő, a hervatíai határban fekvő, a liervatíai 1 18. • 
számú telekjegyzőkönyben f. !. sor 766. hrszám alatt 
Mester Pál tulajdonául felvett ingatlanra az árverést 
4o3 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban el­
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. 
évi július hó Í7-ik napján (léi el öt ti 10 órakor Sze- 
petk községben a község-háznál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatui fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10 0 ,,-át vagyis 47) írt 30 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. e. 42-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8 ipában kijelölt óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy

az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előlegcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegen 18X4. évi május hó 9-én.
A kir. trvszek mint tikkvi

108. 1—1. hatóság.
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mimlemiemií bel- és külföldi ásványvizek a leg- 
jntáiiyosabb áron és mindenkor Iris töltésben 

*—2. kaphatók.

Üres fogak kitöltésére
nincs hatályosabb és jobb szer, mint dr. Popp J. (1. 
udv. torgorvos úr (Pécsváros, Pngiiergasse Xr. 2. 
Ingón ja, melyet mindenki könnyen és fájdalom nélkül 
behelyezhet odvas fogaiba, mely aztán a togrészekkel 
és toghussal teljesen egyesül, s a fogakat a további 
elromlástól óvja s a fájdalmat csillapítja.

Anatherin-szájviz 72. 3 1.
tlr. POPP J. («. es. kir. udvari fogorvostól Pécsben, 

Stadt, Bognergasse Nr. 2.
A legkitűnőbb szer csúszós fájdalmak bari, gyuladások- 
nál, a fogdIus daganatai- és sebeinél; fölolvasztja a 
létező fogkövet és megakadályozza annak új képző­
dését; az ingó fogakat a fog hús erősítése által szi­
lárdítja ; s midőn a fogakat és íoghnst minden ártalmas 
anyagoktól megtisztítja a szájnak kellemes frisseséget 
kölcsönöz és már rövid használat után eltávolítja aI 
kellemetlen szagot. 1 nagy palack 1 írt 40 kr. 1 
közép 1 frt és egy kiesi 50 kr.

Ariatlierin-fogpasztaja
(Ir. POPP J. (». es. kir. udv. fogorvostól Pécsben. 

Ezen készítmény a lehelet frissességéi és tisztaságát 
fen tart ja, azonkívül a hígaknak hóíehérségot kölcsö­
nöz, azok romlását megakadályozza és a íoghnst erős- 
biti. ára 1 frt 22 kr.

Dr. Popp növény-fogpera
rövid használat utána fogakat vakító fehérekké teszi, 
a nélkül, hogy azok ártalmára volna, ára dubozon- 
kint (13 kr.

Dr. Popp illatos fogpasztája
rövid használat után vakító fehér fogak, a természe­
tes és mii fogak ápolására és a fogfájás megszünteté­
sére db. 35 kr.

Dr. Popp orvosi növenyszappan
kitűnő pipere szer a sömör, küteg, a májfőit és szeplő 
ellen, a tiszta üde arcbőr előmozdítása és féntartására, 
az atka, pörsenés, tisztátalan arcliőr, kelések ellen 
ára 30 kr.

A t. e. közönség felkéretik világosan Popp es. k. 
udv. fogorvos féle készítményeket kérni, s csak az 

: olyanokat fogadni <4, melyek saját védjegyemmel 
vannak ellátva.

Kapható: Zala-Egerszegen Kaszter S., Enger 
I). és 1 Iubinszky A., Kesztlu-Jve.n Braun Ik, Sümegen 
Stamborszky X., X.-Kanizsán 1‘láger P., Pólus .1., 
Szombathelyen Simon A., Rudolf A.. A.-Londván Kiss 
P., Körmödén Sonnentéld Al. gyógyszerész uraknál.

1937 tk. 1884.

ÁrvtTÉsi liir(l(‘tinÉnv.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Heinrich W. és L. zala­
egerszegi lakos végrehajtatónak özv. Pallér Jánosné 
mint kiskorú gyermekid gyámja végrehajtást szenvedő 
elleni 158 frt 49 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék

.7 .
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területén levő, a kemendi 182. sz. tljkvben f 424. hrsz. 
alatt felvett ingatlanra az árverést 496 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a feu- 
nebb megjelölt ingatlan az
1884 évi j u I i u s hó 7-ik napján délelőtti 10
órakor K einenden a községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „-út vagyis 49 írt 60 krt készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t. e. 42. §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságiigyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 18*1. LX. t. e. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabály szerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1884. évi április hó 5-én.
A kir. trvszék mint tkJcvi hatóság.

Har kán yiHarkányi
gyógyfürdő.

Harkányi
gyóg\ fürdő.

(i Y 0 G Y F L It 1) 0
Magyarország, Baranya vármegyében.

>Fürdöidény május I töl szeptbr. 30 ig.
Kzen 50" R. természetes meleg ártezi kénforrás 

nemcsak az ország első gyógyintézeteihez tartozik, hanem' 
a külföld hason gyógyintézetei! mindenben felülmúlja. Á? 
Vegyalkatrés.eit illetőletr Hr. Thau Károly vegytanár ál- 

' tál teljesített elemzés szerint kénes hévviz, mely iblanvt T> 
, és mindeddig ismeretlen széuéleg kéneggőzt tartalmaz

Kitűnő gvógvitási hatással bir csuzos, köszveiiy, 
görvély, idillt börkiiitegekre, aranyér, nóbántalmak- 
ra, fogamzási hiányok, sebzések, daganatok és higa­
nyos gyógyszerek által okozott mérgezésekre, továbbá 
máj lép, általános mirigydagaiiatokra, nehéz hallás, j 
idillt szembajok és ivarszervi bántalmak ellen.

A fürdöigazgatóság sok évi tapasztalat alapján ki­
jelentheti, hogy ezen csodaszerü gyógyforrásnál ezerek és' 
"ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is, 
egészségüket és épségüket visszanyerték, a miért is a leg­
nagyobb elismerést érdemli E fürdő a maga nemében egye-1 
dűli, minden más akár belföldi, akár külföldi hasongvógv- _ 
forrást gvógyhatás tekintetében felülmúl; a mit különben 

-az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.
Az utazásra ajánlható: Budapest-pécsi vasút vagv 

déli vasút Budapest Kanizsa-barcsi vonala, állomás : Pécs, 
alföldi vasút Eszéken át Villányig Mohács-pécsi vasút, ál­
lomás: Villány. 12--5

Rósta és távirda-állomás.
Bővebb tudósítást a legnagyobb kézséggel 

HELLER JÓZSEF rendes fürdőorvos nyújt.
Harkány, lb84

Harkányi
►gyógyfürdő.

d r.

A fürdöigazgatóság
Harkányi

gyógyfürdő. ^

217—218 sz.
1

Árlejtési hirdetmény.
1 -őr.

A pozsony-varazsdi államidon levő 205. 
206, és 217 sz. faliidak helyreállítását a nagy- 
méltóságú közmunka és közlekedési magy. kir. 
minisztérium f. évi május hó 28-án 11901 sz. 
magas rendeletével 5074 írt 83 kriivi ősz- 
szeggel engedélyezte.

2-or.
Ugyanazon állaniuton 211 —236 kilometer 

között szükséges kerek vetők felállítását a nmlgéi 
közmunka és közlekedési magy. kir. minisztérium 
1884. évi május hó 27-én kelt 15234. sz. ren­
deletével 1039 fí*t összeggel engedélyezte.

Ezen munka biztosítása tekintetéből alólírt 
hivatal irodájába folyó 1884 évi jllllius lló 
lti-án reggeli 10 órakor írásbeli ajánlatok 
elfogadásával párosult nyilvános szóbeli árlej­
tés fog tartatni, melyre vállalkozni szándékozók 
azzal hivatnak meg, hogy az árlejtésben! részt- 
vevés esetére, magukat a fent kitett összeg 
5° o-val mint bánatpénzzel ellássák, mely vállal­
kozás esetében 10"« biztosítékra lesz kiegészítendő.

Írásbeli ajánlatok fennebb kitett nap reg­
geli 10 óráig fogadtatnak el: ezekben az aján­
lattevő neve, lakása és polgári állása pontosan 
kiteendő, továbbá számmal és szóval kiírandó 
azon száztól! elengedés, melyért ezen munkála­
tokat elvállalni szándékozik, világosan kifejezendő 
végre, hogy ajánlkozó a munkálatok tartalmát 
ismeri és elfogadja.

írásbeli ajánlatokhoz, melyek 50 kros bé­
lyeggel ellátandók, a vállalati összeg 10"í.-a 
készpénz, vagy elfogadható állampapírokban 
csatolandó.

A tervezetek, műszerei vén vek és feltételek 
alólirt hivatalnál a szokott hivatalos órákban 
megtekinthetők.

Zala-Ivtrerszecyen 1884. évi május hó 31-én.
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Zalamegvei m. kir építé­

szeti hivatal.

Bátorkodom a nagyérdemű közön­
ségnek becses tudomására adni. miszerint 
a nyári idényre a legújabb divatú női 
es úri ruha kelmék!^1, vászon és fehér- 
nemiiekkei raktáramat felszereltem. Xag\ 
választékot tartok miiideimnmít paplanok, 
nap- s esőernyek. szórt, pamut s gyapjú 
áruk. cérna s glace kesztyűk, szabó és 
Cipész kellékekben, továbbá minden, e 
szakmába vágó eikkeket a legjutám osabb 
árakon adhatom.

Elvem a szolidítás. minden igyeke- 
kezetem oda irányuland. hog)' a n. é. 
közönség igényeinek megfeleljek. A midőn 
üzletemet a nagyra becsült közönség 
figyelmébe ajánlanám. kérem becses 
pártfogását.

Maradok kiváló tisztelettel :

Krizmatiíts Kálmán.
«xxxxxxxixxxxxxxxxy

hadéin i gyógyfürdő és 
savanyú kút,.

Gazdag szikeny és lávám- tartalmú 
savanyú viz.

Kipróbált gyógyhatású kösz vén v, 
h úgy kő és föveny betegségek, gyomor 
és bélhurut, hólyag- és vesebajok, aram ­
éi' és idegbajokban.

Legjobb üdítő ital.
^ Radeini vízzel vegyítve a csekélv minő­
it! ségii bor is kellemes ésjóizii itallá válik.

Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksa úr 
képviseli főraktárunkat. <;
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